

首届新时代“最美民兵”10人上榜

青岛市首届新时代“最美民兵”颁奖仪式举行 王作鑫等10人获表彰

2月8日,青岛警备区联合青岛市政府组织召开全市人民武装工作会议暨青岛市首届新时代“最美民兵”颁奖仪式,王作鑫、栾德鑫、汪洋、綦康康、孙兴坤、司纪锋、董秦源、吕涛、管吉平、杨宗荣共10位民兵,荣获青岛市首届新时代“最美民兵”荣誉称号。

民兵是不脱离生产的群众武装组织,是我国武装力量的组成部分,是中国人民解放军的助手和后备力量。近年来,全市广大民兵积极参加练兵备战,踊跃投身经济社会建设,特别是在抢险救灾、疫情防控、助力扶贫攻坚等应战应急行动中,闻令而动、冲锋在前、担当奉献、勇于拼搏,涌现出一大批为国防动员和后备力量建设以及经济社会发展作出突出贡献的先进典型。为表彰先进,树立榜样,通过各区(市)择优申报推荐、严格审查,市委宣传部、市退役军人事务局和青岛警备区动员处、政治工作处联合组织评选出青岛市首届新时代“最美民兵”。

此次获奖的青岛市首届新时代“最美民兵”中,有见义勇为冲在前、危急关头显忠诚的先进个人,有在疫情防控、抢险救灾、应急处突中不惧艰险、冲锋在前的“抗疫先锋”,也有积极投身社会公益事业、组织开展各类公益活动、带领志愿者积极加入民兵队伍的公益组织负责人,有在演训场上奋勇争先、年年获评先进典型的强军标兵,也有立足本职工作岗位、刻苦钻研、兢兢业业、完成任务出色的岗位建功者……

“一个个感人的故事敲动心窗,这不仅是对获奖民兵的礼赞,更是对我们所有民兵一次心灵的洗礼。”颁奖活动现场,民兵们纷纷表示要以先进为榜样,继续全心全意为人民服务,积极参加练兵备战,为全市经济社会建设添砖加瓦。



“最美民兵”合影。前排左至右:司纪锋、吕涛、綦康康、孙兴坤、汪洋 后排左至右:王作鑫、董秦源、栾德鑫、杨宗荣、管吉平

挺身而出彰显正义之魂

当危险来临时,你会做出怎样的选择?在生死瞬间里,有一种勇敢叫逆行。栾德鑫曾多次挺身而出见义勇为,他从2008年开始从事安保服务,主要负责奥帆中心附近区域的道路巡逻、秩序维护、应急救援等。2019年7月一个晚上,一名年轻女游客不慎落入海中,正在值班的栾德鑫听到呼救声,飞速下水施救,整个施救过程仅用了几分钟。2022年夏的又一个深夜,栾德鑫再次跳进海里救人,并在医护人员到来之前,及时对落水者急救。“救人忘生死,赤胆真英雄”。2023年大年初二,以身作梯、为被困栈桥海域礁石的游客架起生命之桥、温暖之梯的汪洋,本次荣获“最美民兵”称号后坦言,“遇到游客需要帮助的时候挺身而出,是作为一名老兵、一名民兵义不容辞的责任。”孙兴坤退役后发起并组织成立了河套街道首支以退役军人为主体的专业性应急救援队伍青岛兵锋应急救援队。他先后获得了“志愿者证”“红十字救护员证”“青岛市第一响应人证”“国家应急救援员证”等,沉甸甸的证书,意味着接过了更加艰巨的责任和使命,让他屡次奋战在应急救援救灾前线。

情系部队担当强军使命

实战实训练精兵,在火热的练

兵实践中积累经验,民兵中也有“尖刀铁拳”。綦康康2019年退伍后,主动报名参加李沧区人武部面向社会的军训教官选拔,成为民兵教练员后,他多次参加青岛警备区组织的群众性练兵比武,并取得拔尖成绩。作为民兵骨干,綦康康所带分队作风过硬,军政素质良好,在执行任务期间带领全排冲在一线。从部队到地方,转变的是身份,不变的是国防情、橄榄绿。董秦源退役后经过考核选拔,也被选聘为黄岛区人武部民兵教练员,优秀的军事素质和能力让他多次承担民兵分队卫生与救护、战术基础动作、手榴弹投掷等课目的示范任务,先后被黄岛区人武部表彰为“优秀民兵教练员”“优秀民兵”。

乐于奉献诠释崇德向善

一个人做一件好事不难,难的是坚持做好一件事。“最美民兵”们在公益志愿的路上,默默奉献,温暖他人。管吉平先后发起和创立了“胶州市爱之心公益慈善服务中心”和“胶州市退役军人救援队”,积极参与义卖、助学、助残、助老等志愿服务,累计参加一万余次,个人自驾参与志愿服务行驶里程2万余公里,个人出资10万多元,志愿服务时长8500多小时。王作鑫2019年退役回到青岛工作后,积极上进,更是有名的热心肠,厂里同事有困难,他总是第一个出手帮忙,组织参加志愿活动,他总是第一个报名,服务社会,服务群众,展示志愿者的风采。

2022年,王作鑫被评为青岛市“五一”劳动奖章获得者、青岛市青年志愿服务先进个人、“退役军人就业之星”,如今再次获得荣誉,他谦逊地说:“不管在任何岗位,都要一如既往地继续前进,做一个党员、民兵、老兵、‘螺丝钉’志愿者该做的事情。”

因为热爱投身国防事业

最好的兵员送到连队,为各区市国防建设提供优质后备力量。吕涛自2020年加入即墨区基干民兵组织以来,结合公司实际选拔素质过硬的34名职员加入民兵组织。在年度训练中,密切协调,充分发动,组织全区民兵拉动3600余人次。2018年,退役后的杨宗荣积极要求加入胶州基干民兵组织,他全程全方位指导训练,连续担任所在分队参加警备区开训动员和专业训练负责人,带队参加各级组织的实弹射击、军地联演等任务,严格坚持战斗力标准。司纪锋是一名科技工作者,自己虽未能从军,但了解到可以当民兵贡献力量、支援国防时,也果断加入了民兵队伍。他充分发挥自身专业能力,多次参加部队声呐设备建设工作会议,参与多款声呐设备的调试测试。在重大活动中,负责水下安保设计、实施、运维等工作,在海上民兵训练中,多次沟通水下探测训练方案,提供专业技能支持,用实际行动践行新时代“最美民兵”的质朴本色。

十位「最美民兵」事迹



扫码观看10位“最美民兵”获誉视频